

企发局联同私企高校推出多项计划

1200万奖学金计划助起步公司培育专才

在有关计划下，多达40名科研人员将获得资助，并有机会到美国进行交流，加速科技创新成果的商业化和规模化发展。项目将聚焦人工智能和生物技术等精深科技领域。

萧梓卉 报道
siozh@sph.com.sg

为加速本地精深科技和人工智能起步公司发展，新加坡企业发展局与数家私营企业和高校机构携手，推出涵盖奖学金在内的多项计划，助力企业更高效地拓展海内外业务。

国立研究基金会（National Research Foundation）将联合南洋理工大学，以及美国非营利组织Activate Global推出一项1200万元的奖学金计划。

副总理兼贸工部长颜金勇星期三（10月29日）在企发局主办的新加坡科技创新周（Singapore Week of Innovation and Technology，简称SWITCH）开幕仪式上，宣布相关消息。

在这项计划下，多达40名科研人员将获得资助，并有机会到美国进行交流，加速科技创新成果的商业化和规模化发展。项目

将聚焦在先进材料、人工智能、机器人和生物技术等精深科技领域。

符合条件起步公司可获便捷融资渠道

颜金勇提到，随着全球格局日益复杂且竞争加剧，政府将为不同成长阶段的起步公司量身定制支持方案。

他说：“早期起步公司将获得产品测试与优化指导，较成熟的企业可借助战略网络，接触更多的客户和投资者。”

颜金勇也在活动中宣布其他支持起步公司的新措施，包括企发局将联合科技公司微软（Microsoft）和国大企业机构（NUS Enterprise），在未来三年，为150家符合条件的人工智能起步公司提供更便捷的融资渠道。

根据三方联合发布的文告，

这项为期10周的计划原本由微软和国大企业机构推行。

起步公司可在微软Azure平台上开发和完善人工智能产品，并获得商业战略和融资方面的专家指导。

计划扩展后，微软的专家也会为起步公司提供产品与市场契合以及商业化的实用指导，帮助它们更有效地拓展区域和全球市场。

此外，企发局旗下全球创新联盟与新科工程（ST Engineering）的创投单位达成合作伙伴关系，双方将投入300万元资金，用于支持起步公司的概念验证和试点项目。

挑战赛增海上风电主题 寻找降低维护成本技术

自2019年创立以来，全球创新联盟帮助超过700家起步公司开拓新市场，其中多过240家公司在海外取得了商业成果或融资。

另一方面，企发局举办的可持续发展公开创新挑战赛（Sustainability Open Innovation



副总理兼贸工部长颜金勇（左一）和贸工部常任秘书马宣仁医生（右二）星期三在新加坡科技创新周活动上，参观展会内的创新科技产品，听取银河通用（Galbot）海外市场营销主管袁艺丹（左二）讲解机器人如何从货架取下物品并放到桌子上。（周国威摄）

Challenge）已迈入第七届。今年

的挑战赛新增了海上风电主题，目的是寻找能够降低海上风电项

目维护成本的技术。

颜金勇说：“到2035年，海上风电市场规模预计将增长至350

吉瓦。相关举措有助本地初创企业直接参与到全球清洁能源价值链。”